

海西提升就医体验从“心”开始

柴达木日报讯（记者 吴婷婷 通讯员 杨永春）近年来，海西州紧紧围绕人民群众看病就医急难愁盼问题，进一步增强服务理念、改善就医环境、优化服务流程，切实增强人民群众看病就医的获得感、幸福感、安全感。

全州卫生健康系统扎实推进“改善就医感受、提升患者体验”主题活动，持续巩固“医疗服务不到位”专项整治工作成效，全州14家医疗机构实现从预约挂号到结果查询的全自助服务，二级以上综合医院均成立患者服务中心，提供一站式服务；依托海西州

互联网医院，提供在线咨询、智能导诊、预约挂号等便民惠民服务，通过公众号即可便捷就医，真正实现“让信息多跑路，让患者少跑腿”；州人民医院设立简易门诊，为长期服药的慢性病患者提供简易程序购药服务。

开展心脑血管疾病防治项目，筛查出颅内动脉瘤4例，颈动脉体瘤5例，其中行开颅夹闭术1例（州城内首例），行介入手术2例；发挥“组团式”援青帮扶优势，利用“点单式”服务完成6例先心病患者介入手术；实施消化道早癌筛查项目，免费筛查40例；

开展“心手相牵援建情、健康服务暖民心”大型义诊暨先心病筛查活动，邀请浙江大学医学院附属儿童医院心脏中心专家团队开展儿童先心病筛查义诊及介入手术，完成手术7例，开创海西州儿童微创心脏介入手术首例，广东省中医院免费为8名先心病患儿完成手术治疗。

全州各医疗机构加强院内环境、候诊室等重点区域的卫生管理和设施改造，增设适老化、无障碍便民设施。州蒙藏医医院以创建“美丽蒙藏中医医院”活动为抓手，栽种适宜的蒙

藏药材，建成集普及知识、休闲、疗养于一体的文化花园。德令哈市中医院搬迁新址，以新环境、新气象为群众提供更加舒适的就医环境和就医体验。

州医院向游客及群众提供24小时吸氧服务；德令哈市中医院推行中药茶饮、中医适宜技术体验日、“一站式”综合服务等多项惠民便民举措，做到患者少跑腿、医护勤服务、就医更省心；天峻县人民医院开通医保“刷脸支付”功能，缩短等待时间，方便群众就医。

向“新”求“质”，开辟新材料产业新路径

□ 青海日报记者 苏烽

自主研发食品级氧化镁生产线填补青海省空白、发明专利2项、参与编制行业和国家标准2项、实现供应链系统数字化……成立仅4年多，这家位于海西蒙古族藏族自治州德令哈市工业园区的中小企业，便在青海省推动新质生产力发展的浪潮中快速崛起，开辟了新材料产业领域的新赛道。

11月5日，走进青海创信电子材料有限公司（以下简称“青海创信”）的1万吨食品级氧化镁生产车间，只见3架机械臂有序将原料输送至煅烧窑，智能隧道炉温控系统保证产品各项指标达标，预热、煅烧、降温后通过液压系统分拣再装料，整个生产工艺形成循环生产闭环，流程一气呵成。

从装料、煅烧，直至包装，每一道生产工序都在体现着企业在推动智能化、数字化、绿色化转型升级方面作出的不懈努力。

青海创信是一家从事盐湖镁、硼、锂等资源高质化利用、研发、生产和销售于一体的企业，主要生产氧化镁系列产品、氢氧化镁系列产品、碳酸镁系列产品、碳酸锂系列产品以及氟化镁产品。目前，企业依托自有技术，总投资1.5亿元，已建成1万吨食品级氧化镁生产线，正在建设1万吨阻燃剂氢氧化镁和200吨氟化镁生产线。

“加大科技创新，是推动企业高质量发展的命脉所在。”该公司自成立以来，组建专业技术团队，针对新材料领域标准制定、产业技术、国产设备工程化应用等方面不断研发突破。截至目前，在科技研发与人才培养方面已投入约1000万元。

通过技术创新，企业“新”在了哪里？

公司质量技术部部长关德武介绍，企业始终坚持自主研发的独立发展模式，探索创新完善原料、工艺和设备等自主研发平台，有效推进了创新成果产业化。



智能化食品级氧化镁生产线。

青海日报记者 苏烽 摄

“我们依托盐湖产业，以上游的原辅料为主，自主研发了产业链的关键核心及生产设备，从而保证了产品检测项目的批间与批内差极小，重复性高的指标，成功突破了国产产品一直无法达到进口产品质量的瓶颈。”关德武说。

2023年10月，青海创信投产1万吨食品级氧化镁生产线，由公司总工程师蔚永福参与设计，整合工艺生产全过程实现自主研发，实现生产环节智能化、绿色化、数字化，有效降低成本，提高生产效率，助力企业高质量发展。

形成新质生产力的关键是以科技创新推动产业创新，这是“加速跑”，更是“耐力赛”。

在企业研发中心的BET分析室，公司质量技术部部长助理徐晗朔正在对产品进行比表面积测定工作。“通过对样品的分析，我们可以根据客户的不同需求，进行客制化产品定制，从而提高产品附加值。”徐晗朔介绍说，公司通过技术创新，生产的氧化镁和碳酸镁均已达到食品级要求，而且随着工艺技术和水平的升级，企业的市场核心竞争力也逐年提升。

拥有自主知识产权、不断推进技术研发创新以及采用高度智

能化的生产线，为青海创信带来了更高的良品率和生产速度，同时也实现了制造成本的降低和交付能力的显著增强，企业产品持续获得国内外客户肯定。

目前，青海创信的产品销售至全国各地，以及美国、德国等多个国家，年销售工业级氧化镁8000吨，年出口食品级氧化镁6000至7000吨左右。

在公司厂区的一侧，一座年产2万吨镁质新材料高质化利用项目正如火如荼地进行，现场工人忙碌的身影与轰鸣的机械交织，其主体框架（龙骨）已顺利落成，项目已进入全新发展阶段。

“接下来，我们将继续秉承新质生产力的发展理念，不断深化在新材料研发生产领域的探索和实践。还将陆续投入研发和生产电子级碳酸锂、碳酸钡、碳酸钙、氮化硼等系列产品，发挥自身的技术优势和创新精神，为建设青海世界级盐湖产业基地作贡献。”公司副总经理李海元信心十足。

紧抓发展机遇，投身技术创新最前沿，推动企业高质量发展。如今，被评为青海省第二批创新型中小企业的青海创信，在着力推动新质生产力发展的征途上已找到了一条属于自己的芬芳路径。

柴达木日报讯（记者 边亚波）今年以来，乌兰县围绕平安建设工作要求，创新方式方法，整合力量资源，为建设更高水平平安乌兰奠定思想基础，营造“平安建设人人出力、平安成果人人共享”的浓厚社会氛围。

准确把握乌兰县专项普法宣传重点领域、关键环节，切实发挥法治宣传教育在维护社会稳定、促进社会和谐、提高全民素质中的基础性、先导性作用，抽调专业骨干力量组成普法宣传教育组，加大与社会力量的联动配合力度，探索适合辖区实际的宣传模式和服务方式，开展法治宣传进校园、进牧区、进单位、进商户，积极宣传禁毒、反恐反邪、缉枪治爆、预防电信网络诈骗、防抢、防盗、防火灾事故、未成年人保护等相关的法律知识，高质量推进平安乌兰、法治乌兰建设。

以开展2024年度矛盾纠纷及风险隐患“大走访、大排查、大化解”工作为契机，突出消防、交通、燃气、涉水等公共领域安全，突出面向企业一线员工和广大社会公众，坚持镇村联动、部门联动、各方联络，强化应急、宣传、教育、公安等部门之间协同配合，共同开展好“3·15”、安全生产、防灾减灾等主题宣传活动，充分发挥安委会作用，在重点领域持续查风险、除隐患、遏制重大事故发生，坚决筑牢安全防线，守住安全底线。

以节日节点为契机，将群众最感兴趣的小品、快板以及“我问你答”的游戏融入平安宣传中，寓教于乐，用通俗易懂的语言宣传《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》《中华人民共和国反电信网络诈骗法》等法律法规和防养老诈骗等知识，场下通过设置政策咨询台、发放宣传品等形式，为群众提供多样化的知识宣教和惠民服务。

充分利用中央一号文件宣讲契机，动员村干部、党员，通过集中宣讲、入户宣传、村社“零距离”微信群转发等方式，深化“微格联户”“543解纷”等经验做法，围绕草场纠纷、婚姻纠纷、邻里纠纷等常见的矛盾问题，将矛盾纠纷化解在基层，防患于未然。

乌兰：『宣』出平安 『防』出实效